



Talentați și modești

Paq.2

- Lucrul interzis e cel mai dorit

Comunitățile au alte priorități decât ministerul turismului!

Paq.6



Ziua comunei Tuzla

Paq.4

Piețele locale

Provocările se înmulțesc și ar trebui ca ele să ne trezească pe toți la realitate, nu cred că mai e loc pentru promisiuni care să ne amintească de campaniile electorale trebuie să ne trezim în regim de maximă urgență la realitate. Nu mai e vreme să vorbim de pariul cu agricultura, a trecut vremea aceea, trebuie să ne gândim acum ce facem mâine când vine vorba de politica agricolă comună. Aici și-au găsit loc prea multe diferențe, în privința subvențiilor, există diferențe între state? Din păcate, subvențiile nu sunt echitabile, măcar echitabile. Credem că e nevoie de o subvenție care să încurajeze productivitatea, credem că trebuie stabilite noi criterii, criteriile istorice, care au fost de bază până acum, nu mai sunt de actualitate. Siguranța alimentară, iată încă o provocare, rămâne o problemă. Am amintit de productivitate și trebuie să amintim de o altă provocare: ea trebuie să crească, într-un timp scurt, cu 70 la sută! Ca să ne apropiem de acest procent trebuie ca fermierii să fie priviți cu alți ochi. Ei au nevoie de piețe locale unde să își vândă produsele, trebuie găsite soluții și scheme de sprijin pentru încurajarea fermelor mici, trebuie cultivată întreaga suprafață, trebuie încurajată asocierea pentru ca fermele să fie competitive și costurile să scadă. Încurajând agricultura nu facem altceva decât să-i încurajăm pe producători să cultive terenurile. Atunci vor scădea și prețurile din piață.

Iulian Talianu

Anul IV - Nr.35

Septembrie 2011

Apare lunar
Adresa redacției:

Bulevardul 1 Mai nr.2
Bl. J10 (parter)
Constanța (900130)
Telefon: 0341/176.415
Fax: 0341/176.416
e-mail: info@zmc.ro

CRONICA METROPOLITANĂ

Publicație editată de Asociația de Dezvoltare Intercomunitară
Zona Metropolitană Constanța

Harta Zonei
Metropolitane



Oportunități și obiective

Paq.2



Asocierea e un colac de salvare

Paq.8

Eveniment

Câștigătorii Premiilor Asociației LITORAL - DELTA DUNĂRII 2011

Paq.7

ANUNȚ! Dezbaterea strategiei de dezvoltare a Zonei Metropolitane Constanța

CONSILIUL DIRECTOR al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Constanța se întrunește în cadrul unei dezbateri publice pentru a analiza și aproba Strategia de Dezvoltare a Zonei Metropolitane Constanța, document de programare realizat în cadrul proiectului Vision 2020 – o strategie integrată a Zonei Metropolitane Constanța cod SMIS 12702, proiect cofinanțat din Fondul Social European

prin PODCA 2007-2013. Dezbaterea va avea loc la HOTEL IBIS, sala Traian în data de 4 octombrie 2011, orele 15:00.

În acest sens se pot depune în scris propuneri, sugestii și opinii la sediul asociației în perioada 20 septembrie 2011-30 septembrie 2011. De asemenea, cei interesați pot participa la ședință și pot lua cuvântul, dacă s-au anunțat în prealabil.

● Valu lui Traian

Cantină socială în incinta Parohiei Valea Seacă

Martor în unele situații, dar mai cu seamă gospodar pentru tot ce mișcă în comuna Valu lui Traian, primarul Florin



Mitroi s-a gândit să construiască o cantină socială. Nu i-a trebuit mult timp să treacă la treabă. A stabilit și locul cantinei, ea va funcționa în incinta parohiei Valea Seacă și va fi un sprijin pentru familiile nevoiașe din comună. Ideea cu cantina a prins contur, cum obișnuiește

să spună primarul, în urma colaborării utile pe care o are cu preotul paroh Vasile Copacenco.

Cantina va avea o suprafață de peste 490 de m.p., va avea demisol și parter. La demisol vor fi amenajate bucătăria și vestiarele, grupul sanitar, biroul administratorului și o sală de mese de aproape 120 m.p., iar la parter vor fi amenajate spații pentru un cabinet medical, un grup sanitar și o sală de slujire.

Primăria Valu lui Traian a alocat 10 miliarde de lei vechi pentru realizarea acestui proiect, urmând ca mai departe cheltuielile de funcționare să fie asigurate de Consiliul Local și de Parohia Valea Seacă.

Cum spuneam, de serviciile acestei cantine vor beneficia locuitorii care n-au niciun venit, cei care primesc ajutor social și indemnizații de handicap.

Să mai inserăm un amănunt: cantina socială e un obiectiv promis în Campania electorală de primarul Florin Mitroi.

Primarul a promis și, iată, acum se ține de cuvânt, "chiar dacă bugetul e cum e, eu nu uit ce am promis". Cantina va fi predată la cheie până la sfârșitul anului, în cel mai rău caz la începutul primăverii lui 2012.

Adrian Crăciun

Întrebări pentru toate anotimpurile

În ciuda dezbaterilor și programelor pe care le anunță cu surle și trâmbițe, guvernării nu au stabilit o strategie care să asigure dezvoltarea localităților din mediul rural, agricultura pare să nu aibă o țintă, nu s-au stabilit prioritățile care să dea o garanție fermierilor că politică agricolă îi va scoate din sărăcie, motorina și pesticidele sunt încă scumpe. Producătorii agricoli n-au sprijinul mult așteptat, ei abia își acoperă consumul propriu, ce să mai spunem de profit?, gradul de absorbție a fondurilor e sub așteptări. Atenție! Să nu confundăm subvenția cu absorbția fondurilor. Când vor fi rezolvate problemele cu cadastrul? Când vor fi limpezite apele în privința criteriilor de eligibilitate a proiectelor? Când se va simplifica modalitatea de obținere a fondurilor europene? Când va fi sprijinită cercetarea? Când va fi sprijinită dezvoltarea rurală?

Trist e că, în ciuda promisiunilor, aceste întrebări persistă de câțiva ani.

Adrian Crăciun

M. Kogălniceanu

Talentați și modești

● Elevii sunt sprijiniți de comunitate și de către primar

Pentru că în ultimii ani pe scena căminului cultural din comuna M.Kogălniceanu tinerii au cunoscut clipe de triumf și au fost răsplățiți, sub ochii părinților, cu aplauze și încurajări, pentru că primarul Iosif Valer Mureșan a rămas alături de școală și de instructorii formațiilor artistice, sprijinindu-i pe copii și pe dascăli, tinerii talentați și stimulați cu premii și diplome au înființat noi formații artistice. Ultima dintre ele, trupa de dans modern și teatru a Liceului teo-

retic M.Kogălniceanu a câștigat două premii, unul la un festival național al teatrelor de revistă pentru copii, altul la concursul de dans "Tărâmul copilăriei", ce a avut loc la Botoșani. "Iată că pe lângă sportivi, care au faimă în urma concursurilor naționale, din localitate își dovedesc talentul și pe scenele din țară, făcându-ne să tresărim de bucurie și mândrie!

În paranteză fie zis, Liceul din Mihail Kogălniceanu" a înregistrat în ul-

tima vreme rezultate meritorii, semn că elevii și dascălii lor au reînviat o tradiție, tradiția unei comunități care se arată a fi sub lumina curată a spiritului și a setei de instruire continuă. Coregrafa Simona Tăut ar putea fi cumva mulțumită că elevii pregătiți, într-un timp atât de scurt, au fost premiați, coregrafa nu uită să mulțumească și pe această cale comunității, Consiliului Local și primarului.

Ani Merlă

- O mulțumire pentru elevi și pentru părinții lor

Cine face bine aude numai de bine

- **Năvodari: Prima zi de școală, cu rechizite pentru toți elevii din oraș**

La fel ca în fiecare an de când Nicolae Matei a fost ales primar al orașului Năvodari, în prima zi de școală preșcolarii, școlarii și elevii de liceu din localitate sunt așteptați cu rechizite și ghiozdane de către dascăli și conducerea orașului. Și astăzi, primarul Nicolae Matei a ales să participe la toate activitățile desfășurate cu prilejul deschiderii noului an școlar în fiecare instituție de învățământ din oraș. Alături de elevi, edilul și-a amintit, cu mari emoții, de perioada când, personal,

famiiliile lor. Proiectul este unul care se adresează tuturor celor înscriși într-o formă de învățământ general și pentru care există proiect de hotărâre aprobat de Consiliul Local. Chiar dacă efectele crizei sunt resimțite în toate domeniile de activitate, am prevăzut fonduri la acest capitol încă de la începutul anului. Ca la fiecare început de an școlar le urez tuturor să aibă putere de studiu și să trateze cu mult mai multă seriozitate activitățile școlare, astfel încât rezultatele de la fina-



pășea în sala de clasă în prima zi de școală și le-a urat celor care încep un nou an școlar multă putere de muncă și le-a cerut ca pentru viitoarele examene să se pregătească mult mai mult.

Potrivit primarului, în acest an au fost distribuite, în total, 4.950 de ghiozdane cu rechizite, toate aranjate pentru fiecare categorie de elev ce își desfășoară activitatea în instituțiile de învățământ din orașul Năvodari.

Cu această ocazie, Nicolae Matei precizează că, deși este o perioadă dificilă pentru toată lumea, administrația încearcă să ajute atât familiile care au venituri reduse și le oferă rechizite, dar și celor care provin din familii care nu suportă atât de greu efectele crizei. „Încercăm să nu facem diferențe între copii și

lul acestui an să fie mult mai bune decât cele pe care le-am văzut cu toții la examenele desfășurate în vara acestui an”, declară primarul Nicolae Matei.

Mai trebuie spus că administrația locală condusă de primarul Nicolae Matei a demarat acest program încă din primul an de mandat, respectiv din anul 2008, ocazie cu care edilul merge la festivitățile prilejuite de deschiderea noului an școlar în toate instituțiile de învățământ. „Știți deja că sunt unul dintre cei care încurajează educația și performanța în acest domeniu. Am premiat excelența ori de câte ori am avut ocazia și o voi face de fiecare dată când un elev al orașului ne va face mândri de orașul nostru”, a completat primarul Nicolae Matei.

Ani Merlă

- În toamna asta

Cristian Cârjaliu taie panglici

După ce a dus până la capăt câteva proiecte vitale pentru comunitate, primarul comunei Agigea, Cristian Cârjaliu, a pus la dispoziția copiilor o grădiniță cum sunt puține în localitățile din mediul rural. Deschisă în prag de an școlar, în vremuri de criză și într-o vreme când proiectele se implementează tot mai greu, evenimentul ne îndreptățește să scriem că primarul a adus un licăr de speranță în sufletele părinților și cadrelor didactice care trec pragul grădiniței. Finalizată într-un an, grădinița din Agigea



e o realizare, una care merită evidențiată, dacă socotim că 170 de copii vor avea, în sfârșit, condiții optime pentru desfășurarea procesului instructiv-educativ, mai cu seamă că primăria și Consiliul Local au găsit soluții pentru ca microbuzele comunității să-i aducă la grădiniță și pe copiii din satul Lazu. Locul de joacă și spațiile verzi, spațiile generoase din grădiniță, dotările și donațiile făcute de părinți ne fac să ne gândim că între familiile copiilor și autoritățile locale există o punte de legătură care ne face să credem că la Agigea există o stare de spirit care ajută comunitatea și îl îndreptățește pe primar să declare că e bucurios. În curând, în apropiere de sediul primăriei, la Agigea, se va tăia panglica unui centru cultural pentru tineri, o investiție care îi va face pe localnici să uite de nemulțumirile mai vechi. Alte proiecte din agenda primarului vor prinde contur în curând, semn că la Agigea se întâmplă ceva, semn că oamenii au ales un gospodar iar el le dă noi motive și noi argumente că nu le-a înșelat așteptările. Primarul se pregătește să mai taie o panglică, e vorba de Centrul Cultural pentru Tineret.

**Pagină realizată de
Adrian Crăciun**

● Ziua comunei Tuzla

Directorul școlii și un polițist vor fi cetățeni de onoare

Unii încă mai cred că primarul Constantin Miu are un gând pe care îl ține secret și nu se grăbește să tipărească monografia comunei Tuzla până când nu implementează toate proiectele pe care le-a promis în campania electorală. Vrea să vadă și în monografie toate proiectele din ultimii trei ani.

Nici consilierul Gheorghe Samoilă, care e tot timpul lângă el, nu a izbutit să îi citească toate gândurile. Consilierul s-a obișnuit să îl audă pe primar spunând: "Fapte, nu vorbe! Asta așteaptă oamenii". Și n-am putea spune, ascultându-l pe primar, că la Tuzla faptele nu se văd. O sală de sport a fost ridicată, ea este folosită de elevii școlii și de tinerii din localitate, o sală unde au avut loc competiții și concursuri sportive de anvergură, despre noul sediu al primăriei ce să mai spunem, oamenii văd și ei ce a făcut Constantin Florin Micu, într-un timp care te îndreptățește să scrii că omul se trezește de dimineață și pune pleoapă peste pleoapă noaptea târziu. Satul pescăresc a fost un proiect, în când el va prinde contur, portul turistic e o altă tresărare de orgoliu, când se va finaliza investiția vor înțelege și localnicii că la Tuzla se

caută soluții să aibă și tinerii o altă viață. Si vor avea pentru că investițiile vor aduce noi locuri de muncă. Căminul cultural va avea o altă față, aici se va construi o casă de cul-



tură pentru tineret, lucrările urmând să înceapă în această toamnă.

Scoala din Tuzla a fost extinsă cu încă șase săli de clasă, acoperișul la vechea

clădire va fi înlocuit în câteva zile, cei care vor participa la festivitățile prilejuite de "Ziua Comunei Tuzla" vor vedea că școala e pregătită să devină una model, o școală cu rezultate bune este de când prof. Afrodită Marcoșanu, directoarea școlii, a întocmit un fișet plin cu proiecte ce au deschis elevilor ochii către învățatură și către olimpiade și concursuri.

Primarul se gândește acum la locuințe ANL pentru tineri, are o agenda cu proiecte și o putere de muncă despre care viceprimarul Taner amintește din când în când și zice: "Unde se mișcă în Tuzla ceva e și primarul acolo".

Afrodita Mureșan, directoarea școlii, și Paraschiv Datcu, un polițist vigilent, vor deveni cetățeni de onoare cu prilejul acestei sărbători.

Nu facem un bilanț aici, pentru că la Tuzla începe să se audă muzica, oamenii sunt veseli, e ziua comunei și se cade ca petrecerea să nu fie ținută în loc de un discurs.

Cel pregătit de primar e un rezumat care se încheie așa: "Vă mulțumesc pentru încredere!"

Adrian Crăciun

● Primarul Brăiloiu se gândește că

Turismul balnear e o șansă pentru Eforie

Intre proiectele de ultimă oră, primarul Ovidiu Brăiloiu a inclus în agenda sa o prioritate: dezvoltarea turismului balnear. Primarul s-a gândit să-i apropie pe turiști de Eforie și în extrasezon, amintindu-și că odinioară exista un potențial ridicat în zonă.

Eforie are o tradiție în privința turismului balnear și ea trebuie dezvoltată, potențialul stațiunii trebuie să devină un punct de atracție atât pentru investitori, cât și pentru turiști, Eforie are o șansă și ea nu trebuie ignorată, chit că vremurile de criză și lipsa unor facilități nu pot încuraja investitorii. Ministerul Dezvoltării



Regionale și Turismului, care tot face promisiuni, privind dezvoltarea turismului balnear, ar putea veni cu un pachet de măsuri care să stimuleze proiectele privind turismul, ministerul ar putea sprijini autoritățile locale să implementeze proiecte care, pornind de la descentralizare, ar veni în întâmpinarea comunităților din Zona Metropolitană: Eforie, Techirghiol, Mangalia.

În urma unor asemenea proiecte, în localitățile amintite ar apărea noi locuri de muncă, s-ar dezvolta și serviciile publice, tinerii ar avea o altă perspectivă.

Alina Grigore

Un proiect educativ pentru comunitate

Școala cu clasele I-VIII Tuzla a organizat, la sediul instituției, o diseminare a proiectului multilateral Comenius „From Her-Story to His-Story. How can we see the world?”, prilejuită de încheierea recentă a acestuia. Au participat 18 elevi și 12 cadre didactice implicate în activitățile proiectului, părinți, dar și invitați: d-na prof. Marinela Natalia Mrejeru - inspector pentru educație permanentă și mentorat, dl. Constantin Florin Micu - primarul comunei Tuzla, dl. Samoilă Gheorghe - consilier local, dna prof. Aura Lupu - director al Grupului Școlar „George Emil Palade” Constanța, însoțită de responsabilul proiectului Comenius din respectiva instituție, dna prof. Ruxandra Dristaru, dna prof. Luminița Carmen Radu - director al Școlii „Mihail Koiciu” Constanța și dna prof. Simona Nedelea - director al Școlii cu clasele I-VIII Costinești.

Reuniunea a avut drept scop prezentarea activităților derulate în cei doi ani de proiect, a produselor finale obținute, a implicării proiectului în activități ale comunității - Zilele Comunei Tuzla, Ziua Europei - Eurocarnaval, Săptămâna Comenius, Congresul Asociației Profesorilor Europeni, Concursul internațional de matematică R.M.I. Constanța- și a perspectivelor Școlii Tuzla în urma acestei experiențe europene- elaborarea unor discipline opționale, inițierea de proiecte educative, accesarea de noi proiecte europene.

Responsabilul proiectului Comenius, d-na profesor pentru învățământ primar Camelia Șoptelea, a prezentat, cu sprijinul elevilor participanți la cele patru mobilități, tematica activităților, modul în care acestea s-au derulat, produsele obținute de elevi și rezultatele atinse de echipa proiectului. În final invitații au avut posibilitatea să consulte produsele expoziției „From Her Story to His Story. How can we see the world?”.

Plecând de la tema genului social, proiectul a atins următoarele obiective: conștientizarea faptului că rolurile bărbaților și ale femeilor în viața cotidiană sunt influențate de cultură, religie, societate; stimularea interesului față de alte culturi și problematici internaționale; îmbunătățirea nivelului de comunicare în limba engleză; dezvoltarea personalității elevilor, stabilirea unor relații de prietenie cu copii din alte țări prin implicarea personală în derularea proiectului; evitarea prejudecăților în relațiile cu persoane din alte țări, culturi, clase sociale sau persoane cu dizabilități; încurajarea gândirii democra-

tice și a toleranței.

„Proiectul Comenius a reprezentat o oportunitate pentru elevi, părinți, cadre didactice și comunitate și s-a concretizat într-o deosebită realizare ce a presupus din partea echipei de proiect o foarte bună comunicare, colaborare eficientă, implicare activă. Mulțumiri tuturor celor care au dat dovadă de profesionalism în derularea acestui proiect european.” a afirmat directorul Școlii Tuzla, prof. Afrodită Marcoșanu.

Luiza Țigmeanu



UNIUNEA EUROPEANĂ
Fondul Social European



GUVERNUL ROMÂNIEI
Ministerul Administrației și Internelor



Inovație în administrație
Programul Operațional
„Dezvoltarea capacității Administrative”

COMUNICAT DE PRESĂ

Constanța, 4 octombrie 2011

FINALIZAREA CU SUCCES A PROIECTULUI VISION 2020 – O STRATEGIE INTEGRATĂ A ZONEI METROPOLITANE CONSTANȚA

Asociația de Dezvoltare Intercomunitară "Zona Metropolitană Constanța", în calitate de beneficiar, va organiza în data de 4 octombrie 2011 un eveniment dedicat finalizării proiectului "**Vision 2020 - o strategie integrată a Zonei Metropolitane Constanța**" cod SMIS 12702. Acest eveniment își propune prezentarea datelor cu privire la progresul proiectului și a rezultatelor acestuia.

Proiectul s-a desfășurat pe o durată de 12 luni și are ca **rezultat principal** elaborarea STRATEGIEI DE DEZVOLTARE A ZONEI METROPOLITANE CONSTANȚA, document de programare necesar în special în contextul viitorului exercițiu financiar al Comisiei Europene, pentru perioada 2014 - 2020, dar și în sensul unei mai eficiente orientări a fondurilor publice și private către investiții și proiecte de dezvoltare cu impact socio-economic ridicat și traducerea acestora în 5 limbi de circulație internațională: engleză, franceză, germană, italiană și spaniolă. De asemenea, în cadrul proiectului au fost instruiți 17 funcționari publici din cele 15 unități administrativ-teritoriale componente ale Zonei Metropolitane Constanța în domenii precum: dezvoltare durabilă, egalitate de șanse și formularea politicilor publice, prin participarea acestora la cursul de facilitator de dezvoltare comunitară.

Proiectul are o valoare totală eligibilă de **789.323,00 lei**, din care **670.924,55 lei** reprezintă valoarea eligibilă nerambursabilă din Fondul Social European și **102.611,99 lei** valoarea eligibilă nerambursabilă din bugetul național. Cofinanțarea Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Zona Metropolitană Constanța” la realizarea acestui proiect fiind de **15.786,46 lei**, reprezentând 2% din valoarea proiectului.

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin PO DCA 2007-2013

Pentru relații suplimentare în legătură cu proiectul "**Vision 2020 - o strategie integrată a Zonei Metropolitane Constanța**" cod SMIS 12702, vă stăm la dispoziție la telefon: 0341/176.415, fax: 0341/176.416; email: info@zmc.ro, persoană de contact d-na Viorica-Ani Merlă - Manager de proiect/Administrator Delegat.



● Agenda Zonei Metropolitane Constanța

Oportunități și obiective

Mai mult decât azi, adică mai energic decât până acum, mâine trebuie să fim pregătiți pentru a implementa proiectele din agenda Zonei Metropolitane Constanța, urmând cu atenție fiecare oportunitate. Și pentru că am amintit de oportunități trebuie să avem în vedere tendința de creștere a investițiilor private

și creșterea resurselor financiare, oportunități care vor duce la creșterea rolului economic și social al Polului Național de Creștere Constanța, care va stimula o dezvoltare echilibrată a municipiului Constanța și a arealului său de influență și va îmbunătăți accesibilitatea în interiorul Zonei Metropolitane. Sunt câteva obiec-

și ea și va stimula mai pregnant mediul de afaceri.

Pe agenda Zonei Metropolitane Constanța sunt câteva proiecte a căror prioritate trebuie privită cu atenția cuvenită, unele dintre aceste proiecte se află într-o etapă avansată de pregătire, mă gândesc la proiectele din perioada 2014-2020. Despre proiectele viabile care sunt în diverse stadii acum, unele chiar în etapa de implementare. Azi mă refer la oportunitățile și obiectivele pe care le pregătim pentru anii următori.

Trebuie să insistăm pe reabilitarea și dezvoltarea sistemului hidrotehnic de protecție a plajelor și falezelor, pe creșterea atractivității turistice în zona lacurilor Siutghiol și Tăbăcăriei, trebuie să căutăm soluții și să îmbunătățim sistemul de asistență socială și protecție socială, avem o bună experiență în această direcție. Căminul pentru persoane vârstnice din Constanța e un exemplu care dovedește că proiectele făcute cu maximă responsabilitate dau adevărata măsură a capacității noastre de acțiune. Alte priorități asupra cărora vom reveni în paginile acestei publicații și vă vom pune la dispoziție informații sunt transportul metropolitan, regenerarea urbană a zonei centrale a municipiului Constanța, reabilitarea și modernizarea Spitalului Clinic județean de urgență.

Ani Merlă



și în special a investițiilor străine. Așteptăm cu nerăbdare finalizarea autostrăzii București-Constanța și conectarea la Culoarul PanEuropean de Transport IV și intensificarea procesului de descentralizare

tive care vor influența pozitiv contribuția turismului la dezvoltarea Zonei Metropolitane Constanța, vom putea să avem la dispoziție o altă infrastructură socială în zona amintită, competitivitatea va crește

● Lucrul interzis e cel mai dorit

Comunitățile au alte priorități decât ministerul turismului!

În ciuda unor declarații care bat câmpii cu grație, declarații făcute în pripă de guvernanți, aflați într-o prelungită polemică (atunci când vine vorba de turism) cu autoritățile locale din Zona Metropolitană Constanța, aici există o strașnică tenacitate pentru a urgenta implementarea unor proiecte, există o listă cu priorități despre care ministrul turismului știe puține lucruri. Greutățile pe care le întâmpină agenții economici și turiștii nevoiți să circule pe drumul dintre Mamaia și Năvodari, unul dintre cele mai aglomerate în timpul verii,

sunt cunoscute. Din păcate, extinderea acestui drum de la 7 m până la 16-24 m n-a fost privită ca o prioritate decât de către inițiatorii acestui proiect, cei care s-au gândit la fluidizarea traficului. Trebuie să amintim și de starea acestui drum aflat într-o avansată stare de degradare.

Iată, o prioritate este privită de mai multă vreme cu indiferență, zona are de suferit, o serie de utilități și accesul populației la servicii sociale se amână, oferta turistică este, cum spuneam, și ea văduvită. Despre blocajele înregistrate în sezonul

estival ar fi multe de comentat. Durata de exploatare, iată încă un amănunt, s-ar dubla după ce investiția va fi finalizată.

Îmbunătățirea accesului între municipiul Constanța și orașul Năvodari (și platforma industrială a acestuia) rămâne o prioritate pentru locuitorii celor două comunități, e vorba de o investiție prea mult așteptată.

I.T.Antim

De la cei care știu meserie au ce învăța și ucenicii

● Câștigătorii Premiilor Asociației LITORAL – DELTA DUNĂRII “ 2011

În data de 8 septembrie, la Hotel Europa din Eforie Nord, s-a desfășurat “Bursa LITORAL - DELTA DUNĂRII 2012”, organizată de Asociația LITORAL – DELTA DUNĂRII.

Evenimentul, aflat la cea de-a cincea ediție, constituie cel mai important eveniment de contractare a bazei hoteliere de pe Litoral și din Delta Dunării pentru sezonul 2012.

La Bursa Litoral s-au înregistrat peste 350 de participanți, dintre care 60 de agenții de turism și 80 de hoteluri de pe Litoral și din Delta Dunării.

La acest eveniment au participat : MDRT, (ANAT), Organizația Patronală a Turismului Balnear din România (OPTBR), Patronatul Firmelor din Turism „Ion Movila” Eforie – Techirghiol, Patronatul din Turismul în Delta Dunării, Asociația Patronală Mamaia, Patronatul Neptun – Olimp, Patronatul Industriei Hoteliere Marea Neagră, Consiliul Județean Constanța, Primăriile din Mangalia, Eforie, Techirghiol și Horezu, Camera de Comerț Constanța, Sanatoriul balnear și de recuperare Techirghiol, agenții de turism din toată țara, hoteluri și pensiuni de pe Litoral și Delta Dunării.

Pentru prima dată de la organizarea târgului, reprezentanții tour-operatorilor au beneficiat de un Info Tur în Delta Du-

nării, organizat în parteneriat cu Patronatul din Turism Delta Dunării. Ziua dedicată Deltei, și anume 9 septembrie, a avut ca scop familiarizarea reprezentanților agențiilor de turism din România cu potențialul turistic fantastic al Deltei, în vederea unei mai bune promovări în rândul turiștilor.

Bursa a constituit din nou prilejul decernării Premiilor și Trofeelor Asociației Litoral – Delta Dunării la categoriile Hoteluri, Restaurante, Agenții de turism, Turism Medical & Spa, Parteneri ai Asociației și mass-media.

Câștigătorii au fost următorii:

Cel mai bun Spa de pe litoral – Hotel Cocor – Neptun

Pensiunea turistică a anului în Delta Dunării – Pensiunea Morena, Murighiol
Hotelul anului în Delta Dunării – Hotel Cormoran, Uzlina

Investiția hotelieră a anului pe litoral – Phoenicia Hotels & Resorts, Năvodari
Hotelul anului pe litoral la 2 ** - Hotel Aurora, Mamaia

Categoria hotelul anului pe litoral la 3*** - Hotel Vera, Eforie Nord

Hotelul anului pe litoral la 4 **** - Hotel Phoenicia Hotels & Resorts, Năvodari

Hotelul anului pe litoral la 5***** - Hotel Palm Beach, Mamaia

Pensiunea anului pe litoral la 5***** -

Pensiunea Alfa, Mamaia

Touropoperatorul Anului Pe Litoral – Agentia Paradis Tours, Constanța

Atracția anului pe litoral – Delfinariul Constanța

Cel mai bun operator de excursii locale – Agentia Mistral Tours, Constanța

Cel mai performant management hotelier pe litoral – Hotel Iaki, Mamaia

Cel mai bun restaurant de pe litoral – Restaurant Chevalet, Mamaia

Cel mai bun catalog de incoming pe litoral – Dertour

Evenimentul anului pe litoral – Thunder Over The Black Sea, Constanța

40 de ani de turism – Nicolae Duțescu, Agenția Romsejour, Constanța

Categoria mass media:

Premiul pentru parteneriat 2011 – Antena 3 și Neptun TV, pentru parteneriatul în cadrul evenimentului «Thunder Over The Black Sea»

Premiul “ O 9 atitudine “ - Pro TV

Marele Trofeu al Asociației pentru 2011 a fost decernat către Patronatul Firmelor din Turism “Ion Movila” Eforie – Techirghiol și Patronatul din Turismul în Delta Dunării – pentru întreaga susținere acordată Bursei de Turism Litoral – Delta Dunării.

**Președinte Corina Martin
Consilier Turism Mihaela Ilie**

Cupa orașului Murfatlar la fotbal

Editia din acest an a “Cupei orașului Murfatlar la fotbal” s-a încheiat.

Competitoarele ediției au fost echipele: Perla Murfatlar Juniori, Amatorii, Rapid Murfatlar, Speranța Siminoc, Cartierul de Vest și Renașterea.

Pentru a da valoare competiției, în paralel, s-a desfășurat și un campionat de old boys cu următoarele echipe: CSCT Agigea, Poliția Constanța, Municipal Constanța, Alpha, Armonia și echipa gazdă, Perla Murfatlar Old Boys.



Câștigătorii se vor bucura și mâine

Câștigătoarea Cupei orașului a fost echipa Rapid Murfatlar.

Toate echipele participante au primit diplome. Ocupantele

locurilor I, II și III au fost răsplătite cu premii în bani iar cei mai norocoși dintre suporteri au primit la tombolă un tricou personalizat «Cupa orașului Murfatlar la Fotbal - 2011».

Festivitatea de premiere a fost oficiată de primarul orașului, Cojocaru Gheorghe. Competiția a fost organizată de Primăria și Consiliul Local Murfatlar.

Miron Maria



UNIUNEA EUROPEANĂ
Fondul Social European



GUVERNUL ROMÂNIEI
Ministerul Administrației și Internelor



Inovație în administrație
Programul Operațional
„Dezvoltarea capacității Administrative“

COMUNICAT DE PRESĂ

Constanța, 30 septembrie 2011

PERFEȚIONARE pentru DEZVOLTARE

Asociația de Dezvoltare Intercomunitară "Zona Metropolitană Constanța", în calitate de promotor și solicitant, va organiza în data de 4 octombrie 2011 conferința de încheiere a proiectului "**PERFEȚIONARE pentru DEZVOLTARE**" cod **SMIS 20795** proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programul Operațional Dezvoltarea Capacității Administrative.

Obiectivul general al proiectului a fost crearea unei administrații publice mai eficiente și mai eficace în beneficiul socio-economic al Zonei Metropolitane Constanța prin creșterea capacității administrative în domeniul absorbției Fondurilor Structurale.

Rezultatele obținute în urma implementării proiectului s-au concretizat prin:

- Organizarea a 4 cursuri de pregătire și perfecționare: formator în domeniul managementului de proiect și accesarea fondurilor europene; manager de proiect; expert accesare fonduri structurale și de coeziune europene; expert achiziții publice în proiecte
- Perfecționarea a 43 funcționari în domeniul managementului de proiect și gestionării Fondurilor Structurale
- Schimb de experiență și bune practici realizat prin relaționarea directă între funcționarii care au mai multă experiență în domeniul managementului de proiect și gestionării fondurilor europene și care vor urma cursul de formator în aceste domenii și funcționarii cu mai puțină experiență, în special cei care urmează cursurile de pregătire și perfecționare.

Proiectul a avut o valoare totală eligibilă de **412.670,00 lei** din care **350.769,50 lei** reprezintă valoarea eligibilă nerambursabilă din Fondul Social European și **53.647,10 lei** valoarea eligibilă nerambursabilă din bugetul național, iar cofinanțarea Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "Zona Metropolitană Constanța" la realizarea acestui proiect a fost de **8.253,40 lei**.

Perioada de implementare a proiectului: 05 octombrie 2010-04 octombrie 2011.

Asociația de Dezvoltare Intercomunitară "Zona Metropolitană Constanța" a avut ca partener în proiectul "PERFEȚIONARE pentru DEZVOLTARE" Municipiul Constanța, prin Primăria Municipiului Constanța.

*Proiect cofinanțat din Fondul Social European,
prin Programul Operațional Dezvoltarea Capacității Administrative*

Pentru relații suplimentare în legătură cu proiectul "PERFEȚIONARE pentru DEZVOLTARE", vă stăm la dispoziție la telefon: 0341/176.415., fax: 0341/176.416; email: adrian.craciun@zmc.ro. persoană de contact d-1 Adrian Crăciun -Coordonator Strategii și Programe de Dezvoltare.



Lumină de artificii la Murfatlar

În urmă cu câteva zile, primăria și Consiliul local Murfatlar i-au invitat pe localnici la o sărbătoare, e vorba de "Ziua Murfatlarului". În zona ANL, acolo unde localnicii au organizat și alte evenimente, au fost amenajate standuri cu produse agroalimentare, semn că primarul s-a gândit, în primul rând, la gospodine și la cămărilor lor, toate s-au vândut la prețuri rezonabile. Veselia a fost adusă pe stadionul din localitate de luptele tătărești, elevii și tinerii au primit aplauze pentru un spectacol care adună, în fiecare an, un public dornic de distracție. Pe aceeași scenă au urcat și artiști de muzică populară și ușoară, nume care apar des pe afișele unor spectacole mult așteptate: Ion Amititeloaie, Mariana Cuda, Mariana Edulescu, Taraful Ruva, Gașca de Acasă, Vali Vijelie și alții.

În mijlocul oamenilor și adeseori în fața scenei s-a aflat și primarul Gheorghe Cojocar, care a fost aplaudat sub lumina spectacolului de artificii.

Cristina Chebuță

CRONICA
METROPOLITANA

Redacția

Redactor șef:
ADRIAN CRĂCIUN

Redactori:
Luiza Țigmeanu, Alina Grigore,
Cristina Chebuță,
Luiza Popa, Irina Oancea.

SENIORI EDITORI:
ANI MERLĂ, IULIAN TALIANU

ISSN 2066 - 9054